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ΤΟ ΠΥΡ ΤΗΣ ΘΕΙΑΣ ΣΥΜΠΟΝΙΑΣ 
Η πίστη για την γεμάτη αγάπη καρδιά του Θεού παραμένει άσβεστη, και η αιτία αυτής της 
έμφυτης πεποίθησης βρίσκεται στην ίδια τη φύση της Θεότητας. Αυτό το αναγνωρισμένο 
πνευματικό γεγονός, δηλαδή η αγάπη του Θεού, εκφράζεται υπέροχα στα λόγια της Φωνής 
της Σιγής: "Η συμπόνια δεν είναι κάποια αρετή. Είναι ο Νόμος των Νόμων - η αιώνια 
αρμονία… Η χωρίς όρια, καθολική ουσία, το φως του αιώνια Ορθού, αυτό που ταιριάζει στα 
πάντα, ο νόμος της αιώνιας αγάπης".  Μαρτυρία και εγγύηση αυτής της παντοτινής 
συμπόνιας είναι η κατά περιόδους εμφάνιση των Θεών Ηλίων των αρχαίων μύθων, των 
Λυτρωτών του Κόσμου και των Αβατάρ.  

Αυτή η σκέψη, – ότι δηλαδή η συμπόνια είναι εκείνη η ενέργεια σηματοδοτεί το σκοπό για 
τον οποίο δημιουργήθηκαν οι κόσμοι, είναι βαθιά εφελκυστική. Πρόκειται για το πυρ του 
πνεύματος, και αυτός είναι ένας θείος νόμος εξ ίσου βάσιμος και θεμελιώδης όσο και κάθε 
άλλος φυσικός νόμος. Οι συνθήκες που επικρατούν σήμερα και γενικά "τα σημεία των 
καιρών" προκύπτουν ως απόρροια της αποτυχίας να αναδειχθεί η συμπόνια ως βάση των 
εξελίξεων. Αλήθεια, πόσο διαφορετική θα ήταν η στάση μας και πόσο διαφορετικά θα 
αντιμετωπίζαμε την ευκαιρία που μας δίνει η ενσάρκωση, αν μπορούσαμε να συνδεθούμε και 
πάλι με την ωραιότητα και τη δύναμη της ανώτερης φύσης μας. Αν αποδεχόμασταν την 
αλήθεια ότι στην ουσία είμαστε αιώνια όντα, που πέρασαν στον κύκλο της ενσάρκωσης με 
μια πράξη οίκτου, δηλαδή την λεγόμενη "πτώση" της Βίβλου,  προκειμένου να απολυτρωθεί 
μέσα από την επιστροφή μας η υλική υπόσταση.     

Κοιτάζοντας ολόγυρα στον μικρό μας πλανήτη της οδύνης, όλα δείχνουν ότι συνεχίζουν να 
μαίνονται τα πυρά της καταστροφής, κι αυτό επιβάλει να σφυρηλατούμε ορθές σχέσεις – που 
είναι η ενεργός αρχή μέσα από την οποία θα αναδυθεί ένας ειρηνικός κόσμος. Πράγματι ο 
αντίκτυπος των γεγονότων της  επικαιρότητας μπορεί πολύ εύκολα να στρεβλώσει το όραμα 
που έχουμε για ένα κόσμο και που μέσα από την καρδιά μας ξέρουμε ότι βασίζεται ς στο 
γεγονός της Αγάπης. Τα τοπικά αλλά και τα παγκόσμια μέσα ειδήσεων δεν παρουσιάζουν 
ικανοποιητικά την ανιδιοτελή εργασία του πλήθους εκείνου ανθρώπων που με τις δικές τους 
ενέργειες βοηθούν για την διόρθωση της κατάστασης, προκειμένου να αναδυθεί ένας νέος 
και πιο συμπονετικός κόσμος.  

Έχει ενδιαφέρον να παρατηρήσουμε ότι η ετοιμολογία της λέξης συμπόνια εκ του συν και 
πονώ υποδηλώνει κοινότητα πάθους και το νόημα της είναι ανταλλάξιμο με τη λέξη 
συμπάθεια (συν πάθος). Εσωτερικά μιλώντας η συμπόνια αποκτά το νόημα του "έρχομαι 
κοντά στον άλλον" σε μια προσπάθεια λυτρωμού του με την εκδήλωση της δύναμης της 
αγάπης, καθώς αυτή μπορεί  να ανυψώσει και να λυτρώσει όλους εκείνους που υποφέρουν 
και  βρίσκονται φυλακισμένοι καθώς ταυτίζουν τον εαυτό με τη μορφή. Η σημασία του 
πάθους έχει ξεπέσει στον αισθησιασμό και την σεξουαλική αγάπη. Όμως πρέπει να πάρει τη 
σημασία του ενθουσιασμού, με την υψηλή πνευματική έννοια του όρου, (εκ του ένθους, 
ένθεος), που συνεπάγεται την περιαγωγή του βλέμματος και το άγγιγμα των ανώτερων, 
πνευματικών πυρών της αγάπης και της σοφίας που με αυτό τον τρόπο μετουσιώνουν την 
υπόσταση της μορφής σε δισκοπότηρο έκφρασης και υποδοχής του θείου. Τα Τρίγωνα και το 
πλανητικό τους δίκτυο αποτελούν ζωτικό μέρος αυτού του τομέα συμπόνιας στη δράση και 
στη σκέψη, της συμπόνιας, που τόσο πολύ χρειάζεται μέσα στον κόσμο σήμερα.   



 

ΑΠΟΦΘΕΓΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΠΟΝΙΑ 
 
Μπορεί να αποκαλείτε τον Θεό αγάπη. Μπορεί να αποκαλείτε το Θεό αγαθό. Όμως η πιο 
καλή ονομασία του Θεού είναι ΣΥΜΠΟΝΙΑ. 

Μάιστερ Εκαρτ  

Όλα τα πλάσματα αγαπούν τη ζωή. Τόσο, όσο κι εσείς αγαπάτε τον εαυτό σας.  Ας 
αισθάνεσθε συμπόνια για κάθε πλάσμα, έχοντας σαν μέτρο τον εαυτό σας. 

Ουπανισάδες  

Πως γίνεται εμείς, που ακόμα μπουσουλάμε κι είμαστε σαν τα μωρά αδύναμοι, να 
αναμετράμε τη μεγαλοσύνη Εκείνου που μας έπλασε. Εκείνον, που είναι τόσο απέραντη η 
αγάπη Του, τόσο άπειρη η συμπόνια Του, που επιτρέπει στον άνθρωπο με  αναίδεια να Τον 
απαρνιέται, και να μιλάει χυδαία γι Αυτόν … Πως μπορούμε να βάζουμε μέτρο στη 
μεγαλοσύνη του Θεού, σε Αυτόν τον τόσο ευπροσήγορο, τόσο θείο;" 

Μοχάντας Κ. Γκάντι 

 
Σαν τη μέλισσα που συλλέγει το νέκταρ και μετά πετάει χωρίς να κάνει ζημιά στο άνθος και 
στο χρώμα και στο άρωμα, έτσι ας κάνει ο άγιος στον τόπο του. 

Νταμαπάντα  

Συμπόνια... είναι ουσιαστικά η ορθή χρήση των ζευγών των αντιθέτων. 
Αλίκη Μπέιλυ 

Ο άνθρωπος είναι μέρος ενός όλου, που το αποκαλούμε "Σύμπαν", κι αποτελεί ένα μέρος 
πεπερασμένο σε χώρο και χρόνο. Αντιλαμβάνεται τον εαυτό του, τις σκέψεις και τα 
αισθήματα του ως κάτι το ξεχωριστό από τα πάντα, κι αυτό  είναι ένα είδος οφθαλμαπάτης 
για τη συνείδησή του. Αυτή η φενάκη είναι ένα είδος φυλακής για εμάς, και μας κρατάει 
δέσμιους μέσα στις προσωπικές μας διαθέσεις και τα αισθήματα που τρέφουμε μόλις για 
μερικούς οικείους μας. Είναι χρέος μας να ελευθερωθούμε από αυτή τη φυλακή απλώνοντας 
τον κύκλο της συμπόνιας μας έτσι, ώστε να αγκαλιάσουμε όλα τα ζωντανά κι ολόκληρη τη 
φύση με όλη την ομορφιά της. Κανένας δε μπορεί αυτό να το πετύχει ολότελα, πλην όμως κι 
αυτός ο μόχθος για μια τέτοια επίτευξη από μόνος του είναι συστατικό της απελευθέρωσης 
αυτής και θεμέλιο για την εσωτερική σιγουριά.  

Αλβέρτος Αϊνστάιν  
 
Η ανθρώπινη ζωή σκοπό έχει να υπηρετεί και να δείχνει συμπόνια και θέληση και να βοηθά 
τους άλλους. 

Αλβέρτος Σβάϊτσερ  
 
Από συμπόνια καταστρέφω το σκότος της αγνοίας τους. Εντός τους ανάβω το λίχνο της 
σοφίας και σκορπίζω το σκοτάδι από τη ζωή τους. 

Μπαγκαβάτ Γκίτα  
 
Σοφία, ΣΥΜΠΟΝΙΑ και κουράγιο είναι οι τρεις οικουμενικά αναγνωριζόμενες ηθικές 
ποιότητες του ανθρώπου. 

Κομφούκιος  
 
Ευσεβής είναι εκείνος που συγκρατεί το Θεό και τον άνθρωπο μέσα σε μια σκέψη μονομιάς, 
συνέχεια, εκείνος που υποφέρει για την οδύνη των άλλων,  που το πιο μεγάλο πάθος του είναι 
η συμπόνια, που πιο μεγάλη του δύναμη είναι η αγάπη και η απόρριψη της απελπισίας.  

Αβραάμ Ιωσής Χέσκελ 
 
Η συμπόνια είναι η ρίζα της θρησκείας. Η απονιά η ρίζα της αμαρτίας. 



Τούλσι Ντας  
 
Οποιος συμπονά τον φτωχό, έχει τη συμπόνια του Πανάγαθου, ας είναι ευλογημένος.  

Ιωσήφ Μπεν Εφραίμ Κάρο  
 
Η συμπόνια του ανθρώπου είναι για τον πλησίον, αλλά η συμπόνια του Θεού είναι για όλα τα 
πλάσματα. 

Εκκλησιαστής 
 
Η όλη ιδέα της συμπόνιας βασίζεται στην οξεία αντίληψη της αλληλεξάρτησης όλων 
πλασμάτων καθώς το ένα είναι μέρος του άλλου, κι εξαρτάται το ένα από το άλλο.  

Τόμας Μέρτον 
 
Το μνημείο ενός μεγάλου ανθρώπου δεν είναι από γρανίτη ή μάρμαρο ή χαλκό. Το φτιάχνει η 
καλοσύνη, τα έργα , η αγάπη και η συμπόνια του.  

Αλφρέδος Μόνταπερτ 
 

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 
 
Το Δίκτυο Ολισμού  
Ιδρύθηκε από μια ομάδα οραματιστών στοχαστών με διαφορετική μεταξύ τους προέλευση. 
Το Δίκτυο Ολισμού σημειώνει: "Η έρευνα δείχνει ότι η πλειονότητα του πληθυσμού στις 
σύγχρονες δημοκρατίες μετακινείται από τις παραδοσιακές πεποιθήσεις, σε πιο γενικευμένη 
και ανοιχτόμυαλη και ανοιχτόκαρδη πνευματικότητα". 
Ως σκοπό έχουν: 

• να βοηθήσουν ώστε η ολιστική πνευματικότητα να προσλάβει μεγαλύτερη συνοχή 
και να διαδοθεί ευρύτερα.  

• να γνωστοποιήσουν και διασαφήσουν τα κύρια χαρακτηριστικά της  
• να συστήσουν ένα δίκτυο όπου θα υπάρχουν πολλοί και διάφοροι και νέοι τρόποι 

έκφρασης και αντιπροσώπευσης της προσέγγισης του πνευματικού  
• να έχει παρουσία και αντιπροσώπευση η νέα ολιστική πνευματικότητα σε 

κοινωνικούς φορείς και κυβερνητικά σώματα όπου εκπροσωπούνται επίσημα κι 
άλλες πνευματικές κοινότητες – λ.χ. σχολεία, νοσοκομεία, συνάξεις, κοινοτικά 
συμβούλια, κυβερνήσεις.  

• να καταχωρηθεί επίσημα η Ολιστική Πνευματικότητα στο Δελτίο θρησκευμάτων 
2011 του Ηνωμένου Βασιλείου ως θρησκεία. 

Το Δίκτυο Ολισμού περιγράφει το "πνευματικό" ως "την εμπειρία της ομορφιάς και του 
θαυμαστού της ύπαρξης – και την επιδίωξη να την εξερευνήσει πληρέστερα. Ταυτόχρονα 
χρειάζεται να διεξάγουμε συνετά την δική μας εξέλιξη και να υπηρετούμε την κοινωνία μας 
τοπικά και παγκόσμια. Αυτή η πνευματικότητα είναι ελεύθερη από θρησκευτικές 
αγκυλώσεις, διαμάχες και άκαμπτες πεποιθήσεις".  
Το Δίκτυο Ολισμού προτείνει διάφορους τρόπους συμμετοχής στην αποστολή που έχει 
αναλάβει: 
Επικοινωνιακά: Οποτε σας ρωτούν για τις πεποιθήσεις και τα ενδιαφέροντά σας μπορείτε να 
βεβαιώνετε την πίστη σας σε μια ολιστική θέαση του κόσμου και μια περιεκτική 
πνευματικότητα - μια πνευματικότητα που είναι ανοιχτόκαρδη και υπερβαίνει τις παλιές 
διαφορές των δογμάτων.  
Κοινωνικά: Ασχοληθείτε με κάθε τομέα της κοινωνικής ζωής όπου μια ολιστική προσέγγιση 
και θέαση θα είχε χρησιμότητα.  



Παγκόσμια: Αναγνωρίστε τα αποτελέσματα του τρόπου της ζωής σας και ζήστε ανάλογα. Ας 
υπάρχει υπομονή απέναντι σε ζητήματα όπου χρειάζεται αλλαγή, δικαιοσύνη και θεραπεία.  
Για τη θεμελίωση της νέας πνευματικότητας η ομάδα γράφει: " ο κόσμος μας χρειάζεται να 
ξέρει ότι υπάρχει μια πνευματικότητα που καλωσορίζει την ποικιλία  γιατρεύει τη διαμάχη 
και εμπνέει την υπεύθυνη ανάπτυξη. ". 

The Holism Network  
PO Box 3662, Glastonbury, BA6 8ZY UK 
web: www.holism.info 

 
Η Βουδιστική Αδελφότητα Ειρήνης 
 
Η Βουδιστική Αδελφότητα Ειρήνης βρίσκεται στις ΗΠΑ. Πρόκειται για ένα παγκόσμιο 
δίκτυο μελών που εργάζονται για την προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τη 
δημοκρατία. Η αδελφότητα εμπνέεται από διάφορες κατευθύνσεις: 

• τη σοφία και τη συμπόνια της Βουδιστικής παράδοσης και ασκητικής  
• τα σύγχρονα κινήματα ειρήνης και κοινωνικής δικαιοσύνης στη Βόρειο Αμερική.  
• άλλα κινήματα μη βίας, προόδου και κοινωνικής αλλαγής βασισμένων στην πίστη.  

 
Η αδελφότητα σημειώνει: "... προσπαθούμε να μοιάσουμε στον Αβαλοκιτεσβάρα, τον 
Μποτισάτβα της Συμπόνιας, αφουγκραζόμαστε την οδύνη του κόσμου, προσπαθούμε να 
καταλάβουμε τη δική μας εμπλοκή σε αυτή την οδύνη. Κάποτε μπορούμε να προσφέρουμε 
βοήθεια. Αλλοτε δίνουμε πληροφόρηση και πόρους ώστε να βοηθήσουν κάποιοι άλλοι. 
Κάποτε απλώς καθόμαστε και ακούμε."   
Ανάμεσα στις άλλες δραστηριότητες η Αδελφότητα δημοσιεύει το περιοδικό "Το γύρισμα 
του Τροχού" (Turning Wheel)   

Buddhist Peace Fellowship 
PO Box 3470, Berkeley, CA 94703 USA 
Tel: +1 (510) 655-6169; Fax: +1 (510) 655-1369 
web: www.bpf.org 
 
Η ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΟΥ ΜΑΘΗΤΗ 
Πολλοί συνεργάτες του έργου των Τριγώνων όταν αισθάνονται την ανάγκη να ανανεώσουν 
την πίστη τους στις ανώτερες πραγματικότητες, να ευθυγραμμιστούν και να συνδεθούν με 
αυτές, και να "θυμηθούν" ποιοι είναι και ποια είναι η ευθύνη και η υπηρεσία τους, 
χρησιμοποιούν την επωδό (μάντραμ) που ακολουθεί.  
 

Η ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΟΥ ΜΑΘΗΤΗ 
 

Είμαι ένα σημείο φωτός μέσα σ’ ένα μεγαλύτερο Φως. 
Είμαι ένα νήμα στοργικής ενέργειας μέσα στο ρεύμα της θείας Αγάπης. 
Είμαι ένα σημείο θυσιαστικού Πυρός,  
εστιασμένο στην πύρινη Θέληση του Θεού. 

Κι έτσι στέκω. 
 
Είμαι ένας δρόμος πάνω στον οποίο οι άνθρωποι μπορούν να πετύχουν. 
Είμαι μια πηγή δύναμης που τους επιτρέπει να στέκουν. 
Είμαι μια δέσμη φωτός που λάμπει στο δρόμο τους. 

Κι έτσι στέκω. 
 



Και στέκοντας έτσι, γυρίζω 
Και βαδίζω με τον τρόπο αυτό τους δρόμους των ανθρώπων 
Και γνωρίζω τους δρόμους του Θεού. 

Κι έτσι στέκω. 
 
 



ΤΡΕΙΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΕΟΡΤΕΣ 
 

Υπάρχουν τρεις μείζονες πνευματικές Εορτές που διαμορφώνουν το ανώτερο σημείο στον 
ετήσιο κύκλο  – Η Εορτή του Πάσχα,  Η Εορτή του Βεσάκ, και  η Εορτή της Καλής 
Θέλησης. Μέσω της σταθερής, επίμονης εργασίας διαλογισμού πολλών ατόμων και ομάδων 
σε όλα τα μέρη του κόσμου, αυτές οι Εορτές επιτυγχάνουν πλέον να αγκυροβολήσουν 
υποκειμενικά στη συνείδηση της ανθρώπινης οικογένειας.  

Στο μέλλον όλοι οι άνθρωποι με πνευματικής προδιάθεση θα τηρούν τις ίδιες ιερές ημέρες. 
Αυτό θα αποφέρει μια συγκέντρωση των πνευματικών πόρων και μια ενιαία πνευματική 
προσπάθεια, συν μια ταυτόχρονη επίκληση. Η δύναμη όλου αυτού είναι προφανής. Οι τρεις 
μείζονες πνευματικές Εορτές κάθε έτος τελούνται επί τρεις διαδοχικούς μήνες οδηγούν σε 
μια παρατεταμένη πνευματική προσπάθεια κάθε χρόνο που ασκεί επίδραση σε όλο το 
υπόλοιπο του έτους. Αυτές είναι:   
 
Η Εορτή του Πάσχα: Αυτή είναι η Εορτή του αναστηθέντος ζωντανού Χριστού, του 
δασκάλου της ανθρωπότητας και Κεφαλής της πνευματικής Ιεραρχίας. Είναι η έκφραση της 
αγάπης του Θεού.  Εκείνη την ημέρα η πνευματική Ιεραρχία, την οποία καθοδηγεί και 
κατευθύνει, αναγνωρίζεται, και η φύση της αγάπης του Θεού υπογραμμίζεται. 
 
Η Εορτή του Βεσάκ: Αυτή  είναι η Εορτή του Βούδα, του πνευματικού μεσολαβητή μεταξύ 
του ανώτατου πνευματικού κέντρου, της Σαμπάλλα, και της ιεραρχίας. Ο Βούδας είναι 
έκφραση της σοφίας του Θεού, της ενσωμάτωσης του φωτός και δείκτη του θείου σκοπού.  
 

Η Εορτή της Καλής Θέλησης: Αυτή είναι η Εορτή του πνεύματος της ανθρωπότητας που 
ανατείνει προς το Θεό, που επιδιώκει συμμόρφωση με τη θέληση του Θεού και είναι 
αφιερωμένη στην έκφραση των ορθών ανθρώπινων σχέσεων. Σε αυτή την Εορτή εδώ και δύο 
χιλιάδες χρόνια ο Χριστός αντιπροσωπεύει την ανθρωπότητα και στέκει εμπρός από την 
ιεραρχία και ενώπιον της Σαμπάλλα ως Θεάνθρωπος, ηγέτης του λαού του και πρωτότοκον 
ἐν  πολλοῖς  ἀδελφοῖς   (Ρωμ. η:29). Κάθε χρονιά εκείνη την ώρα διδάσκει το τελευταίο 
κήρυγμα του Βούδα προς την συγκεντρωμένη Ιεραρχία. Αυτή είναι, επομένως, μια Εορτή 
βαθιάς επίκλησης και έκκλησης, μιας βασικής ανάτασης για συντροφικότητα, ανθρώπινη και 
πνευματική ενότητα. Αντιπροσωπεύει την επίδραση που ασκεί στην ανθρώπινη συνείδηση το 
έργο του Βούδα και του Χριστού. Αυτή η Εορτή τηρείται επίσης ως  Ημέρα Παγκόσμιας 
Επίκλησης. 

Μολονότι δεν έχουν συσχετισθεί στη συνείδηση της ανθρωπότητος ακόμα αρκετά μεταξύ 
τους, αυτές οι τρεις Πνευματικές Εορτές αποτελούν μέρος της ενιαίας πνευματικής 
προσέγγισης της ανθρωπότητας. Ερχεται ο καιρός που οι τρεις εορτές θα τηρούνται σε όλο 
τον κόσμο και μέσω αυτών θα επιτευχθεί τους μεγάλη πνευματική ενότητα και τα 
αποτελέσματα της Μεγάλης Προσέγγισης, που τόσο κοντά βρίσκεται αυτή την εποχή, θα 
σταθεροποιηθεί από την ενωμένη επίκληση της ανθρωπότητας σε όλο τον πλανήτη. 

 
Εορτή Πάσχα:                               2 Απριλίου 
Εορτή Βεσάκ:                                2 Μαΐου  
Εορτή του Χριστού και  
Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης:   31 Ιουνίου 
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